

关注

# 2023年度重庆市科学技术奖揭晓 蒋建新、王智彪获科技突出贡献奖



蒋建新



王智彪

8月19日,重庆市科技创新大会召开。会上,2023年度重庆市科学技术奖正式揭晓。中国人民解放军陆军特色医学中心战创伤医学中心主任、中国工程院院士蒋建新和重庆医科大学教授王智彪荣获重庆市科技突出贡献奖,“芳炔多官能化研究及应用”等24项科技成果荣获重庆市自然科学奖,“桥梁内在病害磁学诊断新技术”等7项科技成果荣获重庆市技术发明奖,“星地多域融合智联信息系统关键技术及应用”等67项科技成果荣获重庆市科技进步奖,“重庆长安汽车软件科技有限公司”等10家企业获重庆市企业技术创新奖,两名外国专家荣获重庆市国际科技合作奖。

据介绍,此次重庆市科学技术奖进一步突出科技创新及重点产业融合。获奖项目中,聚焦“416”科技创新布局相关项目70项,占比71.4%。聚焦“33618”现代制造业集群体系相关项目62项,占比63.2%,有力推动创新主体聚焦我市科技创新和产业发展战略持续产出高水平成果。  
据重庆日报

## 今日热评

### 这届年轻人何为钟情极简婚礼



公交婚礼、自行车婚礼、旅行婚礼……越来越多个性化、简约化的婚礼形式正被年轻人青睐。

《中国青年报》一项调查显示,78.4%的受访青年支持举办极简婚礼。可以说,极简婚礼不再是部分人眼中的“少数”“另类”,正成为广大年轻人追求的新潮流、新风尚。

#### 马上评

不到五分钟直接婚礼开席,新郎新娘亲自主持婚礼,免除接亲等仪式……极简婚礼的“简”,着实让不少人吃惊。

极简婚礼的流行,实际印证了一句生活哲学:“简约而不简单,平淡中见真章。”而这背后,彰显出当代年轻人独特的行事风格和理性的价值取向。

拒绝应酬内耗,追求自我解压。如今的年轻一代,更倾向于在流程上“做减法”,而在审美上“做加法”。自然、清新的极简婚礼,摒弃了不必要的婚礼流程和让人心累的社交应酬。花样百出的婚礼形式,则满足了年轻人追求个性化体验的生活态度。

拒绝陈规陋习,追求自由表达。传统婚礼中,新娘被“婚闹”、新郎被灌酒、新人父母被迫扮丑等陋习时有发生。这些行为不仅缺乏对当事人的基本尊重,更使得本该美好的婚礼变了味、走了样。

一代人有一代人的婚姻观。极简婚礼正是当代年轻人新型婚姻观的生动体现,也是对自主生活方式的积极探索与尝试。

婚礼极简,心意不减。简化的是繁冗的形式,增加的是爱情的分量。不妨让这股婚礼的极简风,吹得更久一点。  
据重庆瞭望

### 多方合力破解预约难、抢票难

热门景点预约难、抢票难,成为今年暑期旅游的突出问题。对此,文旅部近日回复称,已多次作出部署并提出“常年预约空余量较大的景区不实行预约”等要求,下一步将积极听取社会各界意见,进一步推动景区科学调整预约制度,满足各类群体出游需要。

#### 马上评

事实上,预约制只是特殊情形下的产物,“取消预约”已成为今年暑期旅游市场的一大热词,赢得广大网友点赞。对于人流较大、供大于求的热门景点,线上预约确实可以从宏观上调控人流,但也有必要优化预约程序,对个人信息采集坚持“最少、够用”原则。

与“预约难”相对应的是,“博物馆热”特别突出。现如今,越来越多的游客爱上博物馆、天文馆、展览馆,科普、人文教育、艺术鉴赏等精神需求猛增。然而,很多外来游客对目的地其实很难有多深的了解,在从众心理驱动下往往会挑选热度最高的,这就进一步造成了扎堆现象。

对此,地方文旅部门和博物馆可加大宣传力度,引导游客错峰参观、分时段动态放票,也可延长开馆时间、增加夜游场次等。结合暑假的游客结构,也要抓住重点群体——学生,引导家长或研学机构结合孩子的兴趣前往小众博物馆,既避开人流,也能提升游玩体验和获得感。

预约难、抢票难,也催生了“黄牛”生意。一方面,要充分调动执法力量,对隐藏在文旅业的“黄牛”发现一个打掉一个,形成零容忍的震慑效应;另一方面,也要在技术上做文章,“黄牛”大多使用外挂软件、脚本程序侵入系统漏洞,平台就要不断查漏补缺,从技术上封堵“黄牛”暗箱操作的空间。

从很多维度来看,暑期游越来越火,甚至堪比春节、国庆等热门假期。这就要求文旅、交通、住宿、景区等各个环节都不能有“放假”的错觉,既要不断做大文旅蛋糕,也要转变经营方式和服务理念,走向精细化、多样化、动态化服务。  
据澎湃新闻

## 图闻天下



### 7个太阳同框

8月18日,四川成都。市民王女士在医院住院部11楼,隔着玻璃拍到了空中同时出现7个太阳的现象。王女士称大概1分钟后就消失了,很多人在不同角度都能看到,纷纷观看拍摄,感觉很幸运。

四川省天文科普协会副会长曾阳介绍,这种现象是由于观测者隔着夹层玻璃,经过多次折射和反射后看见的虚像,“每多一层玻璃,就多一个虚像,有时同一块玻璃,不同角度去观察,看到虚像的数量也会不一样。”  
据封面新闻

## 本地

### 长安+华为! 阿维塔115亿元投资引望

8月20日,长安汽车与华为全面战略合作暨阿维塔投资引望公司签约仪式在重庆举行。根据协议内容,长安汽车与华为将全面升级双方在品牌与生态、云与AI技术、绿色能源、国际化和产业链等5大领域的战略合作,助力汽车产业高质量发展。

此外,阿维塔科技正式投资引望智能技术有限公司,占股10%,交易金额115亿元人民币,阿维塔科技将与华为共同支持该公司发展。  
据第1眼

### 对标横店影视城! 沙坪坝建影视基地

位于沙坪坝区的重庆国际物流枢纽园区,要建影视基地啦。近日,据重庆国际物流枢纽园区消息,三羊马环球汽车中心项目已步入建设的最后冲刺期,完工投运已不遥远,项目建成后将对标横店影视城。

据了解,三羊马环球汽车中心总投资额7.68亿,规划总面积15万平方米,项目定位中国首个汽车全产业链服务平台以及首个智慧汽车生活公园,将打造汽车全品全域视频直播场景基地。  
据沙磁荟微信公众号

### 今起三天中心城区都要热到40℃

21日		中心城区 晴间多云	28℃ — 40℃
22日		中心城区 晴间多云	29℃ — 41℃
23日		中心城区 晴间多云	30℃ — 40℃

据市气象台

## 国内

### 官方确认:孙杨复出! 月底亮相合肥

8月19日晚, #孙杨回归##孙杨重返赛场#冲上热搜。8月20日上午,安徽省体育局知情人士告诉记者,“刚刚国家体育总局来电,确认孙杨要来合肥。”据介绍,孙杨此次是随浙江队来参加在合肥举行的全国夏季游泳锦标赛。  
据大皖新闻



水下超百米! 中国大盾构实现水下掘进新纪录

8月19日,我国自主研发的海底隧道盾构机“深江1号”完成掘进任务,顺利抵达海平面下106米,标志着中国大盾构创下水下掘进新纪录。深江铁路线路正线长116公里,设计时速250公里,途经深圳、广州、东莞、中山、江门5个市。  
据人民日报

## 国际



印度街头惊现假大蒜:由水泥制成,与真蒜混卖

据印度新德里电视台、《今日印度》等媒体8月18日报道,随着印度全国各地大蒜价格暴涨,街头售卖假大蒜的情况不断发生,马哈拉施特拉邦就出现了用水泥制成的假大蒜。  
据海外网

## 每日一言

成功并不像想象的那样难,因为我们不敢做,它才变得难起来。